

10.III. 2025.	PONEDJELJAK <i>Emil</i>	+Lucija Pavleković i Marija Matijević + Josip i ob. Mustač	7 18,30
11.III. 2025.	UTORAK <i>Tvrtko</i>	Na nakanu + Krsto i ob. Pedić i za duše u čistilištu	7 18:30
12.III. 2025.	SRIJEDA <i>Bernard</i>	+ Vlado Kovačević, Anđelka Pašica, Katica Lojan i Dragica Kober i za duše u čistilištu +Vladimir Šajković, ob. Peroš i Petrovčić	7 18:30
13.III. 2025.	ČETVRTAK <i>Patricija</i>	+ Nada i ob. Štrlek, Grobenski i za duše u čist. + Krešimir i ob. Vajdić i Kolarić	7 18:30
14.III. 2025.	PETAK <i>Matilda</i>	Na nakanu + Vesna Pitić, Kata, Đuro i ob. Čičkar, Šijak i za duše u čistilištu	7 18:30
15.III. 2025.	SUBOTA <i>Zaharija</i>	+Jakob, Mirko, Štefica, Ana i Mato Vranić + Lani Hajster	7 18,30
16.III. 2025.	Druga korizmena nedjelja	+ Ljubomir Ivanček ŽUPNA + Štefica Glavak i Đurđica Valentić +Sidonija i Dragutin Car i ob. Tkalčec	7 9,30 11,30 18,30

4. TRAJANJE

U liturgijskoj godini korizmeno razdoblje traje od Pepelnice do Velikoga četvrtka, to jest Mise večere Gospodnje kojom započinje Vazmeno trodnevlje.

Iako korizma završava na Veliki četvrtak, to ne znači kako prestaje i vrijeme pokore, posta i sabranosti budući da Vazmeno trodnevlje predstavlja sjajni vrhunac čitave liturgijske godine.

Spomenimo kako se četrdesetdnevna priprava za svetkovinu Uskrsa temelji na biblijskoj tipologiji:

- 40 dana trajao je opći potop (Post 7,14)
- 40 dana Mojsije je boravio na brdu Sinaj (Izl 24,18)
- 40 godina su Izraelci lutali pustinjom (Još 3,4)
- 40 dana išao je Ilija prema brdu Horebu (1 Kr 19,8)
- 40 dana vrijeme je u kojemu se Niniva trebala obratiti (Jona 3,4)
- 40 dana Isus je proveo u pustinji (Mk 1,13; Mt 4,2; Lk 4,1)
- 40 dana nakon uskrsnuća Isus je uzašao na nebo (Dj 1,6-11)

nastavak u sljedećem broju

**ŽUPNI URED SV.
ANTUNA PADOVANSKOG**
Franjevačka 1,
KOPRIVNICA
Tel. 048/642-160
e-mail: fra-kc@ofm.hr
www.ofm.hr/koprivnica

UREDOVANJE
Svaki radni dan od
8-9 i 17-18

KRŠTENJE
Prijava u uredovno vrijeme
Pouka petkom u 17,00

VJENČANJE
Obvezatan je tečaj priprave
za brak. Prijava u župnom
uredu mjesec dana prije
vjenčanja.

BOLESNICI
Bolesnicima na vrijeme
omogućite posjet
svećenika. Bolesnike
redovito pohađamo o
Božiću i Uskrsu.

SPROVOD
Nakon dogovora s
Komunalcem vrijeme
sprovoda prijavite u
župnom uredu.

KLANJANJE
Svake srijede poslije
večernje svete mise u našoj
crkvi je pobožnost euharis-
tijskog klanjanja.

Izdaje i odgovara:
Župni ured Sv. Antuna
Padovanskog



ŽUPNI LISTIĆ
ŽUPE SV. ANTUNA PADOVANSKOG KOPRIVNICA
Broj 9 Godina XVIII 9. ožujka 2025.g.

Prva korizmena nedjelja - godina C

ISUSOVO ORUŽJE PROTIV NAPASTI

Evangelje Lk 4,1-13

U ono vrijeme: Isus se, pun Duha Svetoga, vratio s Jordana i Duh ga četrdeset dana vodio pustinjom, gdje ga je iskušavao đavao. Tih dana nije ništa jeo, te kad oni istekoše, ogladnje. A đavao mu reče: »Ako si Sin Božji, reci ovom kamenu da postane kruhom.« Isus mu odgovori: »Pisano je: 'Ne živi čovjek samo o kruhu'.« I povede ga đavao na visoko, pokaza mu odjednom sva kraljevstva zemlje i reče mu: »Tebi ću dati svu ovu vlast i slavu njihovu jer meni je dana i komu hoću, dajem je. Ako se dakle pokloniš preda mnom, sve je tvoje.« Isus mu odgovori: »Pisano je: 'Klanjaj se Gospodinu, Bogu svomu, i njemu jedinomu služi!'« Povede ga u Jeruzalem i postavi na vrh Hrama i reče mu: »Ako si Sin Božji, baci se odavde dolje! Ta pisano je: 'Anđelima će svojim zapovjediti za tebe da te čuvaju.' I: 'Na rukama će te nositi da se gdje nogom ne spotakneš o kamen.'« Odgovori mu Isus: »Rečeno je: Ne iskušavaj Gospodina, Boga svojega!«

Pošto iscrpi sve kušnje, đavao se udalji od njega do druge prilike.

Ostala čitanja: Izl 26,4-10; Rim 10,8-13;

Za prvo čitanje na prvu nedjelju Korizme uzet je dio iz Knjige Izlaska u kojemu saznajemo da je izlazak izabranog naroda bilo Božje djelo, stoga je narod prikazao žrtvu Bogu koji ih je oslobodio. I mi moramo u našem duhovnom životu ponovno otkriti važnost zahvalnosti prema Bogu.

U drugom čitanju sveti Pavao je u jednoj sažetoj rečenici obuhvatio bit naše vjere: »Ako ustima svojim priznaješ Isusa Gospodina i srcem svojim vjeruješ da ga je Bog uskrisio od mrtvih, bit ćeš spašen«. Ovu sažetu vje-roispovijest mogli bismo naučiti napamet, kako bismo u trenutku kušnje mogli obnoviti svoju vjeru.

U evanđelju sveti Luka detaljno nas upoznaje s Isusovim napastima u pustinji. Željeli bismo znati otkuda je evanđelist dobio detalje, jer kod ovih događaja nisu bili prisutni svjedoci. Možemo samo pretpostaviti da je sam Isus govorio svojim učenicima o svojim iskustvima u pustinji. Iz drugih evanđeoskih zapisa saznajemo da je Isus često odvodio svoje apostole na usamljena mjesta i tamo ih podučavao o mnogo toga. Kada čujemo o Isusovom iskušenju, tada se najčešće zaustavljamo na pitanju o napastima, njih analiziramo, o njima razmišljamo, od njih strahujemo, njih

pokušavamo prevesti na jezik današnjice, npr. što danas znači napast da kamenje pretvorimo u kruh, ili da se bacimo s ruba hramskog krova? Sigurno da ova iskušenja imaju i moderne verzije, ali njih svaki pojedinac mora pronaći na osobnoj razini, ne može se lako generalizirati. Ovom prilikom pokušajmo se usredotočiti na Isusove odgovore s kojima je otklonio iskušenja. Od kuda je Isus uzeo ove odgovore? Liječnici danas često naglašavaju da u cilju očuvanja našeg zdravlja vrlo je važna »prevencija«, odnosno sprečavanje bolesti, koja znači prije svega zdravi način života, ujednačenu ishranu i redoviti liječnički pregled. Nešto slično možemo iščitati iz nedjeljnog evanđelja. Isus je na sotonine napasti svaki puta odmah odgovarao, citirajući Sveto pismo, Božju riječ. Ovo nisu bili improvizirani odgovori, već su izvirali iz dubokog Isusovog duhovnog životnog stila. On je razmišljao, djelovao i živio u svjetlu Božje riječi. Kada mu je bila potrebna Božja pomoć, odmah mu se pri ruci našla najprikladnija biblijska riječ, koju je poput štita stavio ispred sebe da bi se obranio od napasti đavolske. Isus se dakle već unaprijed oboruzao protiv đavolskog iskušenja. Duhovna prevencija, sprječavanje, ima važno značenje i u našem duhovnom životu. Iz evanđelja saznajemo da je Isus napasti odbio s tri oružja. Isusovo prvo oružje protiv napasti bila je spoznaja smisla života. Isus je ogladnio, ali je bio svjestan da je život više od materijalnog blagostanja. Želja za brzim bogaćenjem danas je ista kao što je đavao predlagao Isusu: neka na lagani način dođe do kruha. Tako lako zaboravljamo da za kruh treba raditi, novac treba zaraditi. Ovdje nije riječ samo o kruhu, već o svemu o čemu mislimo da imamo pravo, dakle da su nam drugi dužni to dati. To se može dogoditi na razini institucije, kada osjećamo da društveni sustav na nepravedan način djeluje prema nama, ali se može dogoditi i na razini obitelji, kada smatramo da nam oni s kojima smo živjeli nisu dali sve što smo poželjeli. Tada trebamo spoznati onu istinu da zapravo nemamo pravo ni na što, već je sve dar Božji: kruh i zdravlje, ali i sakupljeni novac u banči. Isusovo drugo oružje protiv napasti bila je spoznaja o Božjoj suverenoj vlasti. Želja za vlašću moguće je osnovno iskušenje svakog čovjeka. Kada spomenemo želju za vlašću, tada nije potrebno odmah misliti na političke velesile. Iskušenje želje za vlašću može se pojaviti i unutar obitelji, gdje suprug svoja gledišta želi nametnuti svojoj supruzi ili djeci. Gdje god živi dvoje ljudi jedno pored drugog, javlja se iskušenje želje za vlašću. Da bismo to spriječili, potrebno je sve dublje spoznati onu istinu da nismo gospodari ničijeg života, već da je Bog jedini suvereni gospodar svakog čovjeka i svakog života. Isusovo treće oružje protiv napasti je apsolutno povjerenje u Boga: »Ne kušaj Gospodara, Boga svojega!« Moguće je, ako i ne sasvim svjesno, ipak, nekako u nama tinja sumnja, kao da Bog ne bi bio sasvim pravedan. To se pokazuje kada mislimo da je drugima darovao više nego nama, ili nam je nešto uskratio, a što smo htjeli jako postići. Tada moramo spoznati da je Bog mnogo mudriji nego što smo to mi. On vidi i one perspektive koje pred našim očima ostaju neuočljive, stoga se možemo mirno povjeriti njemu jer uvijek želi samo naše dobro. Ako živimo tako, moći ćemo se othrvati iskušenju da mi propišemo Bogu kako da upravlja svijetom.

OD NEDJELJE DO NEDJELJE

Ovaj tjedan nema župnog vjeonauka

KORIZMENE PONUDE

Ponedjeljkom poslije večernje mise **BIBLIJSKI SAT**

Nedjeljom i petkom u 18 biti će pobožnost **KRIŽNOG PUTA** nakon kojeg slijedi sveta misa.

Srijedom poslije večernje mise slijedi **EUHARISTIJSKO KLANJANJE**

SKUPŠTINA FSR

U utorak, 11. ožujka poslije večernje mise mjesečna je Skupština FSR-a

Sedam stvari koje bi svaki katolik trebao znati o korizmi

Ušli smo u korizmeno vrijeme, a evo što bi svaki vjernik trebao znati o ovom milosnom razdoblju.

Miodrag Vojvodić

1. NAZIV

Naziv korizma dolazi od latinskog naziva quadragesima (četrdesetnica). Riječ korizma (četrdesetnica) prvi put spominje Euzebije Cezarejski (265.-340.).

2. SMISAO

Smisao i sadržaj korizmenog vremena sažeto izražava Direktorij o pučkoj pobožnosti i liturgiji u kojem čitamo: Korizma je vrijeme koje prethodi i oraspoločuje za slavlje Vazma. Vrijeme slušanja Božje riječi i obraćenja, pripreme i spomena krštenja, pomirenja s Bogom te s braćom i sestrama, vrijeme češćega posezanja za 'oružjem kršćanske pokore': molitvom, postom i dobrim djelima.

Kršni vid korizme očituje se u njezinom shvaćanju ne samo kao pripreme nekrštenih na krštenje već i pripreme cijele zajednice na slavlje spomena vlastitog krštenja u vazmenoj noći. Pokornički vid korizme ostvaruje se postom, molitvom i djelima ljubavi.

3. POVIJEST

Od samih početaka priprema za svetkovinu Uskrsa sastojala se od jednog ili dva dana posta o čemu početkom 3. stoljeća svjedoči Hipolit Rimski. Četrdesetdnevni vazmeni post prvi se put spominje 306. godine. Vrijeme 40-dnevne pripreme za Uskrs, javlja se u rimskoj liturgiji od 4. stoljeća, a započinjalo je Prvom nedjeljom korizme. Od 6. stoljeća početak korizme pomiče se na srijedu koja prethodi toj nedjelji. Toga su dana pokornici, a potom i ostali vjernici, primali pepeo kao znak ulaska u korizmenu pripremu za Uskrs. Od kraja 11. stoljeća pepeo se radio maslinovih ili palminih grančica blagoslovljenih na Cvjetnicu prethodne godine. Pepeo označava ozbiljnost i pokoru, čime je obilježeno cijelo korizmeno vrijeme, te nadu u uskrsnuće. Ta se srijeda stoga naziva Pepelnica. Korizma je, dakle, od samih početaka imala trostruko značenje: 1. vrijeme neposredne pripreme pokornika na pomirenje na Veliki četvrtak, 2. vrijeme neposredne pripreme katekumena za sakramente inicijacije u Vazmenom bdijenju te 3. vrijeme pripreme ostalih vjernika na vazmene blagdane.